

## ТИМУР ЖАМПЕИСОВ: «В КИТАЕ ЕСТЬ ВСЕ ДЛЯ ЖИЗНИ, УЧЕБЫ И САМОРАЗВИТИЯ СТУДЕНТОВ»

Каждый студент ФИЯ мечтает посетить страну изучаемого языка, набраться опыта и получить яркие эмоции от поездки. Мы связались со студентом кафедры китайского языка ФИЯ НГПУ Тимуром Жампеисовым, который проходит стажировку в г. Шэньян. Тимур поделился с нами эмоциями от проживания в Китае, рассказал про грант института Конфуция и плюсы учебы за рубежом.

— Тимур, скажи, сложно было получить грант института Конфуция?

— Грант получить было совсем трудно. Условием получения гранта были успешно сданные экзамены HSK 3 и HSKK 初级 (минимум).

— Расскажи подробнее про грант института Конфуция. Что в него входит? Большой ли конкурс?

— Грант оплачивает проживание, учебу, страховку. Также выплачивается стипендия 2500 юаней (прим. 2500 юаней ≈ 24500 р.) каждый месяц.

Про конкурс я точно сказать не могу, так как подавал документ не через институт Конфуция (кафедра китайского языка ФИЯ НГПУ напрямую договаривалась с китайской стороной). Если подавать документы через институт Конфуция, то, как мне кажется, получить грант очень сложно, почти не реально.

— В каком ВУЗе г. Шэньян ты стажировешься и каковы сроки обучения?

— Я прохожу стажировку в Шэньянском Политехническом Университете с 26 августа по 14 января.

— Расскажи, как тебя встретили в Китае?

— До Шэньяна мы добирались с пересадкой на поезд в Пекине. В аэропорте нас встретил очень дружелюбный, улыбающийся китаец Миша. Он познакомил нас с пекинским вокзалом и потом посадил на поезд. На вокзале в Шэньяне нас встретила одна из китайских преподавателей



Юлия. На такси мы приехали к общежитию. Сразу же нам дали ключи от наших комнат, и мы пошли отдыхать.

— Каковы условия проживания? Тебе все понравилось?

— Условия проживания более чем отличные. Двухместная комната, в которой есть телевизор, кондиционер, холодильник, балкон, все необходимое для занятий, отдельный санузел с душем.

— Чем отличается учеба в Китае от учебы в России?

— Во-первых, в Китае каждый день больше двух пар. После второй пары обеденный перерыв – один час. Во-вторых, в Китае ты изучаешь только язык, нет множества других предметов, которые могут помешать. Такие предметы как «культура» тоже проходят на китайском, соответственно каждый день совершенствуется уровень языка. В-третьих, конечно, китайские преподаватели. В-четвертых, преподавание китайского разбито по трем блокам:听说课 (уроки аудирования и развития речи), 综合课 (комплексные уроки) и одно из самых главных отличий – подготовка к HSK. Еще одна

особенность: китайские преподаватели практически не дают теории, все объясняют на примерах и упражнениях.

— Как успехи? Все ли получается, если нет, то в чем сложность?

— Сложность в том, что преподаватель говорит только на китайском языке. Но с каждым днем ухо все больше привыкает к китайской речи, и понимать учителя становится не трудно.

— Нравится ли тебе жить в Китае?

— Очень нравится! Здесь для жизни и учебы, для саморазвития студентов есть все. Конечно, один из главных аргументов – это стипендия в 2500 юаней и низкие цены в Китае. Это позволяет студентам хорошо разнообразно питаться, снимать квартиру, если не устраивают условия общежития, и даже путешествовать. Также здесь замечательные условия для занятия спортом. И самое главное, что делает жизнь и учебу в Китае интересной, незабываемой – это студенты из более чем десяти стран! Поехать в Америку на длительный срок и общаться там с носителями английского языка под силу далеко не каждому русскому студенту. Помимо совершенствования китайского, здесь идеальные условия для практики или изучения нового языка. Также большое количество студентов со всего мира позволяет найти себе новых друзей, обязательно найдутся люди со схожими интересами, будь то спорт, языки или какая-то творческая деятельность.

После таких слов нельзя остаться равнодушным, сразу же хочется приложить максимум усилий и достигнуть заветной мечты – стажировки за границей.



Савелий  
Рандин

